
 

  2شيمي    

  صورت زير است: ـ نمودار به» 3«گزينه  -1

  

  ها: بررسي گزاره

C(sهمان  aبينيم  ه در شكل ميهمانطور ك»: آ«گزاره  , ــت( b C(sو  گرافيـ ,   است. (درست است.) الماس     (

) پايدارتر است چون در واكنش با اكسيژن و توليد فراوره يكسان، گرافيت مقدار گرماي كمتري توليد كرده bاز  aگرافيت از الماس (»: ب«گزاره 
  است. (درست است.)

فرايند گرماده است، پس»: پ«گزاره  ο (.درست است) .است  

گرافيت و الماس دو آلوتروپ از كربن هستند كه سطح انرژي و پيوندهاي متفاوتي دارند، پس استحكام پيوندها در الماس و گرافيت »: ت«گزاره 
  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماشيمي)متفاوت است. (نادرست است.) 

هاي تبديل گاز اكسيژن به گاز اوزون و فتوسنتز  ها بيشتر است و واكنش دهنده ها از واكنش هاي گرماگير فعاليت فرآورده ـ در واكنش» 2«ه گزين - 2
هـاي   هاي سوختن گاز متان و تشكيل مولكول آب از گازهاي هيـدروژن و اكسـيژن از واكـنش    هاي گرماگير هستند و واكنش گياهان از واكنش

  هاي گرماده و گرماگير) (طاوسي) (فصل دوم ـ واكنشآيند.  حساب ميگرماده به 

  .  (طاوسي) (فصل دوم ـ جاري شدن گرما و يخچال صحرايي)گيرد ـ در يخچال صحرايي تبخير آب با جذب گرما و به آرامي صورت مي» 3«گزينه  - 3

  صورت زير است: ـ واكنش سوختن متانول به» 1«گزينه  - 4

CH OH(l) O (g) CO (s) H O(l)3 2 2 22 3 2 4     

mol CO mol CH OH kJ
?kJ g CO / kJ

g CO mol CO mol CH OH
    2 3

2

2 2 3

1 2 627
22 313 5

44 2 1
   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مسأله تركيبي گرما واكنش و استوكيومتري)

هـاي درگيـر دو پيونـد     شود. از طرفي هرچه شعاع اتمي اتم ـ افزايش مرتبه پيوند ميان دو اتم معين باعث افزايش آنتالپي پيوند مي» 2«گزينه  - 5
  صورت زير باشند: هاي نادرست بايد به انرژي يا آنتالپي پيوند بيشتر است. پس گزينهتر و  تر باشد، طول پيوند كوتاه كوچك

C»: 1«گزينه  C C C     

H»: 3«گزينه  F H Cl     

Br»: 4«گزينه  Br I I   (فصل دوم ـ ميانگين آنتالپي پيوند) (طاوسي)  

  ها: ي گزارهـ بررس» 4«گزينه  - 6

  هاي آلي موجود در گشنيز است. (نادرست است.) اي از تركيب تركيب شيميايي مقابل، نمونه»: آ«گزاره 

  پيوند است. (نادرست است.) 6هپتانون برابر  - 2پيوند يگانه) و در  4پيوند دوگانه و  3( 7شمار پيوندهاي كربن ـ كربن در بنزآلدهيد برابر »: ب«گزاره 

  نادرست است.)»: (پ«گزاره 

 (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي) گروه عاملي موجود در زردچوبه از نوع كتوني است. (نادرست است.)»: ت«گزاره 

  

 

 

 

 

 

  



  ـ با توجه به ساختارهاي زير داريم:» 1«گزينه  - 7

  

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي)

  ـ » 3«گزينه  - 8

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گروه عاملي)

  وجه به شكل مقابل در ساختار گرماسنج ليواني به همزن نياز داريم.ـ با ت» 3«گزينه  - 9

  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيبي)

از مـاده   g1ازاي گيـريم، پـس بـه    درصـد در نظـر مـي    xو  yترتيب برابر  زميني را به ـ درصد جرمي كربوهيدرات و چربي در بادام» 4«گزينه  -10
  انرژي زير را خواهيم داشت:زميني مقدار  بادام

kJ x kJ y kJ x y
/ kJ ( g ) ( g ) ( g ) /

g g g

         ــرفين 1712 ط 12 2
25 5 17 34 17 1 5

100 100 100 100 100 100
   

x y x y (I)      2 12 150 2 138   

  دانيم: از طرفي مي

x y x y (II)     12 100 88   

x y
(I) (II) x , y

x y

 
     

2 50 و138 33
88

   

 اد)(طاوسي) (فصل دوم ـ ارزش سوختي مودرصد است.  33زميني برابر  بنابراين درصد جرمي كربوهيدرات در بادام

  

 

 

  



  صورت زير است: كه تعداد كربن برابر داشته باشيم، مقايسه گرماي سوختن به ـ در صورتي» 4«گزينه  - 11

  آلكين   الكل     آلكن     آلكان                                                           

C H C H OH C H C H2 2 2 5 2 4 2 6   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ گرماي سوختن)

  ـ » 1«گزينه  -12

C H (NO ) CO H O N O3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6      

mol O g O kJ
?kJ / mol C H (NO ) kJ

mol C H (NO ) mol O g O
    2 2

3 5 3 3

3 5 3 3 2 2

1 32 2500
1 5 1875

4 1 16
   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي واكنش)

  ـ » 4«گزينه  -13

[ها فرآورده [ [ H ها دهنده واكنش[ H  واكنشH   

[ H(H H) H(I I) [ H(H I)] [ ] [ ] kJ              2 436 151 2 300    Hواكنش 13

kJ
?kJ / mol H / kJ

mol H


   2

2

13
0 25 3 25

1
   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي پيوند)

  ـ » 2«گزينه  -14

PCl32 (l) O2 (g) POCl (l) H H ( / ) / kJ

Cl (g) H O

3 1 1

2 2

2 2 2 325 1 650 2

2 2

       

 (l) HCl4 (g) O2 (g) H H / kJ

P(s) Cl (g) PCl

2 2

2 3

202 6

2 3 2

    

  (l) H H ( / ) / kJ

SO (g) HCl

3 3

2

2 2 306 7 613 4

2 4

      

 (g) SOCl (l) H O2 22 2 

T

(l) H ( / ) / kJ

P(s) Cl (g) SO (g) SOCl (l) POCl (l)

H H H H / kJ

4

2 2 2 3

1 2 3 4

2 10 3 20 6

2 5 2 2 2

1081 6








     


   

             

  

  قانون هس)(طاوسي) (فصل دوم ـ 

  ـ » 3«گزينه  - 15

C(s, ) O2
ــت 2 گرافيـ 2 (g) CO22 (g) H H ( ) kJ

H (g) O

1 1

2 2

2 2 393 786

3
3

2

      

 (g) H O23 (l) H H ( ) kJ

CO

2 2

2

3 3 285 855

2

      

(g) H O23 (l) C H (g) O2 6 2

7

2
 

T

H
(g) H kJ

C(s, ) H (g) C H (g) H H H kJ

3
3

2 2 6 1 2 3

3120
1560

2 2

ــت 2 گرافيـ 3 81







        


            

   

mol C kJ
?kJ g C / kJ

g C mol C
   

1 81
6 20 25

12 2
   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ قانون هس)

 شوند، مناسب است. هايي كه در حالت محلول انجام مي فرآيندهاي انحلال و واكنش Hـ گرماسنج ليواني براي تعيين» 3«گزينه  -16

 هاي شيميايي) واكنشH(فصل دوم ـ تعيين(طاوسي) 

 

 

 

 

  



  ـ » 2«گزينه  -17

  

H { [ ( )] ( )} { [ ( )] [ ( )]}2 839 2 412 5 495 4 2 799 2 2 463       پيوند)H فرآورده (ها پيوند)H ها) دهنده واكنشH    

H    5801 8244 2443  

kJ
?kJ mol C H / kJ

mol C H


   2 2

2 2

2443
1 1221 5

2
  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آنتالپي پيوند)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 18

  محيط سرد، تاريك و خشك براي نگهداري مواد غذايي مناسب است.»: 1«گزينه 

  شود. مي مواد غذايي در هواي آزاد و در معرض اكسيژن زودتر فاسد»: 2«گزينه 

  كند. ها، عوامل مؤثر بر اين آهنگ را نيز بررسي مي سينتيك شيميايي افزون بر بررسي آهنگ تغيير شيميايي در واكنش»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ غذاي سالم)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -19

  فرنگي وجود دارد. بنزوئيك اسيد در تمشك و توت»: 1«گزينه 

  شود. : پاشيدن و پخش كردن گرد آهن بر روي شعله، سبب سوختن آن مي»2«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ آهنگ واكنش) شود. افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيد رنگ مي»: 3«گزينه 

KMnO)ـ محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات» 1«گزينه  - 20 دهد اما با گرم شدن محلـول بـه    با اسيد آبي در دماي اتاق به كندي واكنش مي4(
 (طاوسي) (فصل دوم ـ عوامل مؤثر بر سرعت واكنش)شود، لذا عامل مؤثر بر سرعت دما بايد معرفي شود.  رنگ مي سرعت بي


